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令和元年（平成３１年） 第１４回教育委員会（定例会）会議録 

 

期日：令和元年１２月２０日（金） 

開会：午前１０時００分 

閉会：午前１１時０７分 

場所：上天草市役所松島庁舎３階大会議室 

 

１ 会議日程 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

日程第２ 令和元年第１３回（１１月定例会）会議録の承認について 

日程第３ 教育長諸般の報告 

日程第４ 非公開とする審議事項について 

日程第５ ［議案第９４号］特別支援学級等への児童生徒の就学について 

日程第６ ［議案第９５号］上天草市移動図書館の管理運営に関する要綱の一部を改正する要

綱の制定について 

日程第７ 諸報告 

 

２ 出席委員 

柗本修吾（委員）、濵﨑千賀子（委員）、䭜本幸之助（委員）、高倉利孝（教育長） 

 

３ 欠席委員  山下勝一（委員） 

 

４ 議場に出席した者 

山下正（教育部長）、赤瀬耕作（学務課長）、原田和久（社会教育課長）、田﨑正明（教育審議員）、

宮﨑真司（学務課長補佐）、川本宜史（学務係長） 

 

５ 教育長の報告の趣旨、議題及び議事の大要、議題となった動議及び動議を提出した者の氏名、

質問又は討論をした者の氏名及びその要旨、議決事項 

 以下のとおり 

 

開会 午前１０時００分 

○教育長（高倉利孝君） それでは、出席委員が定足数に達しておりますので、これより令和元

年第１４回上天草市教育委員会定例会を開会いたします。会議日程はお手元に配布してあると

おりです。 

 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

○教育長（高倉利孝君） 日程第１。会議録署名委員の指名を行います。会議規則第１８条第２
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項の規定により、本日の会議録署名に柗本委員及び宮﨑学務課長補佐を指名いたします。よろ

しくお願いいたします。 

 

日程第２ 第１３回（１１月定例会）会議録の承認について 

○教育長（高倉利孝君） 次に日程第２。令和元年第１３回１１月定例会の会議録の承認につい

てを議題といたします。みなさんには会議の案内と一緒に配布しておりましたが、何か質疑等

がありましたらよろしくお願いいたします。 

○学務課長補佐（宮﨑真司君） 各委員の皆様よりご指摘いただきました文字等の修正につきま

しては、事務局で修正させていただきますのでよろしくお願いします。 

○教育長（高倉利孝君） よろしいですか。それではお諮りいたします。第１３回定例会の教育

委員会会議録については承認することにご異議ございませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 全員ご異議なしと認め、承認することに決定いたしました。 

 

日程第３ 教育長諸般の報告 

○教育長（高倉利孝君） 次に日程第３。教育長諸般の報告を行います。お手元の議案資料の１ペ

ージの中から今回は５点ほど報告します。１１月２３日土曜日、第６回天草四郎旗学童軟式野球大

会の１日目１４チームのリンク戦とリーグ戦により４パートの代表チームが決定しました。天候に

恵まれ、子どもたちの参加意欲も旺盛で盛り上がった大会でございました。ところが、２日目は、

４パートの代表の決勝トーナメントとなりましたが、雨のために中止となり、大変残念な結果とな

りました。地元の上天草ドリームズは1勝 1分けでパート２位となり優勝は逃しましたが、ドリー

ムズの監督さんから、地元の大矢野町の出身の選手は、中北小学校の児童２名のみで、他は３町の

子どもたちであるとお話でした。それを聞きまして、大矢野町は以前から少年野球が大変盛んでご

ざいますが、上小、登立小、中南小、維和小のあの野球少年たちはどこへ行ってしまったのだろう

と、私は大変残念に思っています。この子たちがもし運動ができていないとするならば、何らかの

方策を考えねばと思っておりますので、皆さん方のお知恵を拝借したいと思います。２つ目です。

１１月２５日月曜日、起業家教育推進協議会が大矢野庁舎でございました。観光協会、上天草市商

工会、ＪＡあまくさ並びに熊本県立大学の宮園教授、それから校長会代表として切通姫戸中学校長

をお迎えし起業家教育推進協議会が開かれました。起業家精神や起業家としての資質、能力の育成

を図るため、チェレンジ精神、創造性や探求心を持った子どもの実現を目指すために、何をすべき

かを協議していただき、いろいろなお示唆をいただき、今後の役に立てるということでございます。

３つ目です。１１月２６日、天草市民センターで開催されました地域学校協働活動推進実践交流会

では、龍ヶ岳小学校、龍ヶ岳中学校の推進員の中直道氏が実践発表を行いました。区長さん方にお

願いして、子どもたちに昔の龍ヶ岳の講話していただいたり、婦人会の皆さんと一緒に子どもたち

がだご汁の郷土料理を作って会食をしたり、老人会の皆さんとは籠や金魚の飾り物を作ったり、竹

とんぼ、お手玉、けん玉、駒回しなどの昔遊びをしたりなど交流を深めているとの発表でございま

した。また、青パトによる見守りパトロールなどもやっているという内容でなかなか中身のある発

表でございました。次に１２月７日、天草ＰＴＡ連合会交流会が今回初めて上天草市を会場とし、

ろまん館で行われました。約４０名の天草管内からの参加ということで、大変賑わいのある会にな

りました。上天草市Ｐ連の皆さん方も多数参加しておられ、市Ｐ連のまとまりも感じられました。

役員の皆さんがリーダーシップを発揮され、子どもたちの幸せのため活躍されることを期待してい

るところです。最後に１２月１７日火曜日、人権の花運動修了式が維和小学校で行われました。今

年の春、坂瀬川小学校からいただいた花の種を植え、育てた花から種を収穫し、来年度の教良木小

学校へ引き渡す活動です。長い夏休みも水かけや草取りなどを頑張り、たくさんの種の収穫ができ

ました。６年生女子の作文で、人権の花を育てて、自分の気持ちも明るくなり、花にも友だちにも
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優しくできるようになりましたと書いてありました。最後に全員合唱で「花は咲く」を歌い、とて

も上手で温かい雰囲気の中に修了式を終えました。以上で、教育長諸般の報告を終わります。 

 

日程第４ 非公開とする審議事項について 

○教育長（高倉利孝君） 次に、日程第４。「非公開とする審議事項について」意見を伺います。

日程第５「議案第９４号」及び諸報告 第２の「不登校児童・生徒の状況について」、第３の「い

じめの状況について」、第４の「教職員の勤務時間管理について」は、プライバシー保護のため、

秘密会議といたしますが、これにご異議ありませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 異議なしと認め、「議案第９４号」及び諸報告の第２、第３、第４につ

きましては、秘密会議といたします。 

 

日程第５ 議案第９４号 特別支援学級等への児童生徒の就学について 

○教育長（高倉利孝君） それでは、日程第５。議案第９４号「特別支援学級等への児童生徒の

就学について」を議題といたします。この議題は、秘密会議といたします。 

 

※【 議案第９４号は秘密会議の決定により審議内容は非公開 】 

 

日程第６ 議案第９５号 上天草市移動図書館の管理運営に関する要綱の一部を改正す

る要綱の制定について 

○教育長（高倉利孝君） 次に、日程第６。議案第９５号「上天草市移動図書館の管理運営に関

する要綱の一部を改正する要綱の制定について」を議題といたします。この議案について、事

務局からの説明を求めます。 

○社会教育課長（原田和久君） 議案書３ページをご覧ください。議案第９５号、上天草市移動

図書館の管理運営に関する要綱の一部を改正する要綱の制定について、ご説明いたします。上

天草市移動図書館の管理運営に関する要綱の一部を改正する要綱を次のとおり制定するもの

でございます。４ページの概要をご覧ください。制定の必要性につきましては、本市におきま

しては、図書館から離れた地域等に、移動図書館による図書の貸出しを行っておりまして、更

なる移動図書館サービスの向上を図るためには、上天草市移動図書館の管理運営に関する要綱

の一部を改正する必要がございます。改正する内容につきましては、利用者が一度に貸出しを

受けることができる資料を５点以内から１０点以内に改正するものでございます。施行日につ

きましては、令和２年４月１日から施行する予定です。５ページの新旧対照表をご覧ください。

要綱の第５条の改正前の「５点以内とし、」を改正後の「１０点以内とし、」に改正するもので

ございます。なお、移動図書館の貸出しにつきましては、平成３０年９月から試行的に５冊か

ら１０冊とし、貸出を行っており、１０冊とする前は月平均７９．２人の利用者が、試行的に

実施した結果、１０９．８人となり約３０人の増加となりました。また、１人当たりの貸出数

につきましては、実施前が４．９冊だったものが、実施後は６．１冊に増加しました。この結

果により、図書館サービスの充実を図るため、要綱の一部改正を行うものです。３ページにお

戻りください。提案理由といたしまして、本市では図書館から離れた地域等に、移動図書館に

よる図書の貸出しを行っており、更なる移動図書館サービスの向上を図るためには、上天草市

移動図書館の管理運営に関する要綱の一部を改正する必要があります。なお、要綱の改正につ

いては、上天草市教育長に対する事務委任規則第２条第２号の規定により教育委員会に諮る必

要がございます。これが、この議案を提出する理由でございます。ご審議のほどよろしくお願

いします。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、何
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か質疑はございませんか。 

◯委員（柗本修吾君） 移動図書館の貸出しは２週間ですか。 

◯社会教育課長（原田和久君） １ヶ月となっています。 

○教育長（高倉利孝君） 他にありませんか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） それでは、お諮り致します。議案第９５号は、ただ今ご審議いただき

ましたとおり承認することに、ご異議ございませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） ご異議なしと認めます。よって本案は、ご審議いただきましたとおり、

承認することに決定しました。 

 

日程第７ 諸報告 

○教育長（高倉利孝君） 次に、日程第７。諸報告に入らせていただきます。まず、報告第１「１

月の行事予定について」の説明をお願いします。 

○教育審議員（田﨑正明君） 議案の６ページから７ページをご覧ください。１月の行事予定に

ついて説明させていただきます。 

３日（金）上天草市成人式（13：00アロマ） 

８日（水）市内小中学校始業式 

17日（金）市内校長会議（14：00松島庁舎） 

20日（月）教育委員会定例会（9：00松島庁舎） 

     熊本県教育委員大会（13：00熊本県庁） 

22日（水）教育長・校長面接（9：00天草総合庁舎） 

23日（木）いきいき成人大学（10：00アロマ） 

以上になります。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。ただいまの報告について、

なにか質疑はございませんか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 次の報告第２、第３、第４は秘密会議といたします。 

 

※【 報告第２、第３、第４は秘密会議の決定により審議内容は非公開 】 

 

○教育長（高倉利孝君） 次に、報告第５「令和元年第５回市議会定例会の報告について」の説

明をお願します。 

〇教育部長（山下正君） はい。議案書の８ページをご覧ください。令和元年第５回市議会定例

会での一般質問において教育委員会に関係する分についてご報告します。一般質問が１２月１

２日、１３日、１６日の３日間行われ、１３人の議員から質問が行われました。教育委員会関

係では、質問順に田中万里議員、西本輝幸議員、宮下昌子議員、北垣潮議員、田中辰夫議員の

５名の方が質問をされました。主な質問内容について、報告させていただきます。議案書をご

覧ください。まず、田中万里議員ですが、「防犯カメラ設置の推進について」質問されました。

通学路及び学校施設等に市で防犯カメラを設置してほしい旨の発言をされております。これに

関しては、被撮影者のプライバシー保護の問題等のこともあることから、効果と経費を総合的

に判断し、学校や警察、保護者等からの意見を踏まえながら必要性について適宜検討していく

と答弁をしております。熊本県において警察が防犯カメラを設置する事業もありましたが、学

校から希望が上がっていないとの状況もあります。また、「上天草市ＰＴＡ連合会について」質

問もされました。これに関しては、事務局が会長の所属する学校の教頭が行っており、働き方
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改革のところでも、負担が大きいのではないかとのことで、教育委員会内に事務局を置けない

かとの質問で、ＰＴＡ連合会が補助団体になるので、基本的には委員会に事務所は置けないと

いうことを回答しています。次に、西本輝幸議員ですが、「学校給食施設の空調設備設置につい

て」質問され、労働環境の改善、衛生面を考えると予算を前倒ししてでもドライシステム又は、

エアコン等の整備を早急にすべきであるとの発言がありました。学校給食施設の統合事業の進

捗を考えながら、できるだけ早期の施設整備を推進していくと答弁をしております。なお、令

和２年度において、調理場への空調施設整備の設置調査費と保冷剤入りのベストの購入の予算

要求をしているところでございます。次に１１ページをご覧ください。宮下昌子議員は「学校

給食について」質問をされました。食育の推進、地元食材の活用状況について確認され、輸入

小麦の中から除草剤グリホサート、これは一般的な除草剤のラウンドアップの成分が検出され

たことについて、本市の状況について質問されました。本市の学校給食で提供しているパンに

ついては、公益財団法人 熊本県学校給食会からすべて導入され、使用する輸入小麦の安全性に

ついては、農林水産省のデータを基に安全性を確認し使用していると聞いていると答弁を行い

ました。また、「給食費の無償化について」問われましたが、新たに恒久的に財政負担が生じる

こととなることから、現時点においては無償化をする考えはないと答弁を行っております。ち

なみに、無償化をした場合には８千４百万円程度の負担が生じることとなります。次のページ

をご覧ください。北垣潮議員は「歴史に関する講演会等の開催について」質問されました。公

民館主催の上天草市の歴史や文化を学ぼうと題した講座を７月から毎月１回、年８回の予定で

実施していること、その他に市の出前講座の一環として、市の歴史や文化に関する講座を申請

される団体からの希望内容を踏まえ実施していると答弁しております。議員がこのような講座

等をご存じではなかったとのことで、別に説明を行いました。最後に田中辰夫議員でございま

すが、「大矢野総合スポーツ公園の施設整備について」質問されました。大矢野総合スポーツ公

園の整備進捗状況とグラウンド照明のＬＥＤ化についての発言がございました。答弁としては、

本年６月に実施設計業務を発注しており、現在、委託業者と打ち合わせを行いながら事業を進

めていることと、現在の照明器具とＬＥＤ照明器具の使用電力量と照明設備の改修の比較検討

について今後の課題としている旨を答弁いたしております。ちなみに、大矢野総合スポーツ公

園とアロマの照明を替えるだけで約６億強の金額が必要となります。あとは、学校施設の7ナ

イターとか、他のグラウンドの照明施設も考えると相当な金額が必要となります。また、「松島

総合運動公園にあるこども公園について、遊具の維持管理状況と改修計画」を質問されました。

修繕件数の報告を行い、改修計画については未策定ではありますが、何らかの対策を考えてい

かないといけないと答弁をしたところでございます。概略ではございますが、以上です。 

〇学務課長（赤瀬耕作君） はい。文教厚生常任委員会の報告を行います。１２月９日に上天草

市議会、文教厚生常任委員会及び文教厚生分科会にて、所管の審査が行われましたので、その

経過並びに結果についてご報告いたします。先に文教厚生常任委員会について報告します。議

案第８５号「上天草市学校給食共同調理場設置条例の一部を改正する条例の制定について」で

ございますが、委員から現在、勤務している給食調理員はどうなるのかと質問があり、今回の

学校給食調理場施設の統廃合により、２名程度の給食調理員を削減する予定である。また、給

食の搬送については、搬送を専門とする職員を雇用する予定であり、シルバー人材センターへ

業務委託する方向で検討していると答弁しています。委員から学校給食調理場施設の統廃合に

ついて、全体計画は策定しているのか。また、進捗状況については、常任委員会だけでなく議

会全体に報告する考えはないかと質問があり、現在のところ、学校給食の整備構想として、内

部向け資料はあるが、計画の全体を示したものはない。今後は見直しを行ったうえで、全体計

画を策定し、議会等へも情報を提供していくと答弁しています。次に、陳情第１０号「意見書

の提出についての陳情」でございます。陳情書については、別冊資料６ページをご覧ください。

地方自治法第９９条の規定に基づき国の関係機関に意見書の提出を求めるもので、２０２０年
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度政府予算に係る意見書の提出要請でございます。内容については児童生徒の学級編成の基準

の引き下げや教職員の加配の充実など定数改善を推進すること。義務教育費国庫負担金及び地

方交付税について、財源拡充及び所要の財源措置を講じることについての意見でございます。

議会においては委員から陳情内容と同様に、本市でも同じような教育環境を取り巻く課題があ

り、意見書の要望事項である教職員の定数改善や財源の拡充等は本市の課題解決にも繋がると

考えられることから、採択すべきとの意見がありました。なお、議案、陳情とも採択すべきも

のと決定しました。次に、予算決算常任委員会文教厚生分科会について報告を申し上げます。

議案第８６号「令和元年度上天草市一般会計補正予算（第４号）」についてでございますが、委

員からいじめ問題アドバイザー報酬について、補正の理由が、想定より相談件数が多くなった

とのことだが、市内でのいじめ問題が多くなっているということかと質疑がありました。これ

に対し、いじめ問題アドバイザーは、いじめ問題だけでなく、不登校等も含め、様々な内容の

相談に応じることとしており、本年度から、学校からの要望に応えやすい体制を整えたことか

ら、当初予算要求時の想定に比べ相談件数が多くなったもので、いじめ件数が増加していると

いうことではないと答弁しています。また、委員から小学校の学校管理費、需用費の消耗品５

２４万２千円について、指導用デジタル教科書の購入費用であり、算数と社会の２教科とのこ

とだが、その他の教科は必要ないのか。また、今後、同様の費用が追加されることがあるのか

質疑があり、教科書の選定のタイミングに合わせて、指導用デジタル教科書を購入するもので、

学校現場からの要望により２教科を選定した。今回の補正と同様の指導用デジタル教科書の費

用は、次回の教科書選定まで発生しないと答弁しています。また、委員から新大矢野図書館等

整備基本設計業務委託料について、基本設計のための業務委託とのことだが、実際には、今回

の業務委託で、どのレベルまでの設計を行うのかと質疑があり、執行部から基本設計は、その

設計により建物の整備が可能となるレベルであり、工事発注時の単価に合わせた設計が実施設

計と考えている。今回の基本設計では、発注可能なレベルまでの設計を目指していると答弁し

ています。また、その他の意見として、資料展示室については、今後、収蔵品が増えることを

見据えた設計が必要ではないかや、早期に施設の名称を決定し、事業を進めること、市民に対

しホームページ等を使って、事業に関する情報提供を行ってほしい等の意見がありました。こ

のような審査を経まして、分科会として議案第８６号については異議なきものと決定しました。

以上で文教厚生常任委員会及び文教厚生分科会の報告を終わります。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、何

か質疑はございませんか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 次に、報告第６「図書館雑誌スポンサー制度について」の説明をお願

します。 

〇社会教育課長（原田和久君） はい。雑誌スポンサー制度の申し込みについて、報告いたしま

す。資料はございませんので口頭での説明となります。本年７月に開始しました、雑誌スポン

サー制度の申し込みが３者ございまして、上天草市図書館雑誌スポンサー制度実施要領の規定

に基づく審査会において、承認されました。申請の内容につきましては、１者は姫戸図書館に、

雑誌名「ESSE」（エッセ）を、１者は大矢野森記念図書館及び中央図書館に、雑誌名「暮らしの

手帳」を、１者が中央図書館に、雑誌名「オレンジページ」の配架を希望されました。広告掲

載期間については、３者とも令和２年１月１日から３月３１日までとなっております。なお、

雑誌スポンサー制度につきましては、更なる認知度を高めるために、広報紙や市のLINEなどを

活用しまして、周知・募集を行ってまいります。以上でございます。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、何

か質疑はございませんか。 

◯委員（柗本修吾君） 会社名は報告できないのですか。 
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◯教育部長（山下正君） スポンサーですのでできます。翔洋園、くらしの薬局、丸山水産です。 

○教育長（高倉利孝君） 他に質疑はございませんか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 次に、報告第８「後援等名義使用承認の報告について」の説明をお願

します。 

〇学務課長（赤瀬耕作君） 名義後援等の承認について報告いたします。資料１４ページをご覧

ください。学務課では、２件ございます。行事名は「天草吹奏楽団第２６回定期演奏会」です。

開催趣旨はご覧のとおりです。開催日は、令和２年２月２３日（日）午後６時から９時まで、

天草市民センター大ホールで行われる予定となっております。主催は、天草吹奏楽団でござい

ます。次に、「第４５回天草吹奏楽リーダー研修会」です。開催趣旨についてはご覧ください。

日時については、令和元年１２月２７日（金）の午後１時から１２月２８日（土）の午後３時

までとなっております。主催者は、天草吹奏楽連盟でございます。学務課分は以上です。 

○教育長（高倉利孝君） 次の報告をお願いします。 

〇社会教育課長（原田和久君） はい、資料１５ページをご覧ください。社会教育課におきまし

ては、３件の後援等名義使用承認の申請がありましたので、ご報告いたします。１件目は、「み

んなでつなＧｏ！かい～上天草市男女共同参画フォーラム～」で、お互いの人権を尊重しあい、

自分らしく生きる喜びを感じ、安心して心豊かに暮らせるよう「つなぎあい 男女（とも）に

つくろう こころかようまち」を基本理念として、上天草市男女共同参画社会の実現を目指す

ことを目的に、上天草市男女共同参画週間であります令和２年１月２５日（土）午後１時から

松島総合センターアロマホールで開催されます。教育委員皆さまにも後日案内状が送付される

とのことですので、ご参加いただければと存じます。２件目は、「国際交流＆イングリッシュキ

ャンプ」で、東日本大震災・全国各地災害による仮設住宅入居児童、避難生活児童の心のケア

の一助、災害の風化防止及び危機意識、防災意識向上、子どもたちの国際交流・多文化共生・

小学校外国語活動の促進を目的に、２０２０年２月１５日（土）から８月１２日（水）までの

期間に、４回に分けて１泊２日の日程で実施されます。開催場所は、国立阿蘇青少年交流の家、

国立夜須高原青少年自然の家の２か所で、宮城復興支援センターの主催で、東日本大震災及び

熊本地震での被災児童等を対象に、各回１１０名の参加者が予定されております。料金を徴収

するとなっていますが、被災児童につきましては、無料となっており、一般の児童が参加した

場合は、バス送迎費、宿泊や施設利用費等の料金を徴収するとのことでございます。資料１６

ページをご覧ください。３件目は、「第３回上天草市親善駅伝大会」で、ランニングを通し、上

天草市住民の親睦と健康で明るい町づくりを目指すことを目的に、気軽に参加できる駅伝とし

て開催され、コースは、宮津海遊公園から海沿いの市道を通り、旧上北小学校で折り返す１０

区間となっています。開催日時は、令和２年１月１９日（日）９時開会式、１０時スタートと

なっており、道の駅上天草さんぱーる裏の広場で開会式・閉会式及びスタート・ゴール地点と

なっています。主催者は、上天草市体育協会・上天草市陸上競技協会でございます。以上報告

いたします。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、何

か質疑はございませんか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、予定されていた書報告は終わりましたが、その他、事務局か

ら追加報告はありませんか。 

○教育長（高倉利孝君） それでは、以上で予定された案件はすべて終了いたしました。これを

もって令和元年第１４回教育委員会定例会を閉会いたします。お疲れ様でした。 

閉会 午前１１時０７分 

 


